

死水变活水,北岸琴森社区水街换新颜

江北“书记向前冲”解决社区建设盲点



本报讯(记者黄合 江北记者站吴红波 通讯员施晨)碧水清波,荷叶田田,荷花袅袅绽放,居民纷纷驻足合影留念。“别看这里现在这么漂亮,半年前可完全不是

这样!”59岁的陈辉是北岸琴森头一批入住者,也是小区里水街换新颜的见证者。得益于江北“书记向前冲”行动,一批社区里头的“盲点”问题得到了有效解决。

在北岸琴森社区,有一条横跨社区的水域叫作“水街”。这条原本给社区绿化“添色”的河流,却在实际生活中给居民“添堵”——漂浮的垃圾,厚厚的淤泥,一到夏天水面上蚊蝇集聚,让乘凉散步的居民不得不退避三舍。

“要解决这个历史问题,光靠我一个人的力量肯定不够。”方红珠是社区党总支书记,也是“党建引领区域共建”项目的领衔者。3

个月前,她和共建单位江北区域管理局一拍即合,以社区党组织为核心,业委会、物业公司、共建单位、结对党组织等共同参与,立志于破解居民身边的“盲点”问题和难题。

进行集中清淤,将附近的日湖活水引入其中,让水流动了起来。孔浦一村危旧房改造、正大社区白沙菜场后门整治、浮石社区义庄巷非成套房改造……昨日下午,在江北社区“书记向前冲”项目推进会暨党建引领区域共建启动仪式现场,方红珠等一批社区书记站出来分享了他们的故事。据江北区委组织部统计,目前辖区60个社区“书记向前冲”项目进展顺利,大部分进程过半。



从今天起,关心垃圾

易其洋



城市,让生活更美好;垃圾,让城市更烦恼。

人生在世,吃喝拉撒,免不了“制造”垃圾。若问一句:你“制造”的垃圾去哪儿了?宁波近千万人口,每天产生多少垃圾?怎么收集的?又是怎么处置的?恐怕没几个人答得上来,也没几个人真正关心过。

垃圾问题,你不知道,不代表它不存在;你不关心,不代表它不严重。上月初,中国人民大学国家发展与战略研究院发布的一份报告显示,从1979年至2012年,中国城市生活垃圾增长近6倍,一些发达国家和地区经历过的“历史危机”——垃圾围城,正在让我们许多城市的管理者头痛不已。

怎么办?“垃圾分类”是个有效解法。上世纪80年代起,德国、瑞典、日本、澳大利亚等国,还有我国的台湾地区,开始用近乎苛刻的强制措施,实施垃圾分类。近30年过去,不光破除了“垃圾围城”危机,还证实了“垃圾是放错地方的资源”,瑞典甚至要进口垃圾来焚烧发电供暖。

我们并不“迟纯”:2000年,我国开始在8个城市试点垃圾分类。可惜的是,15年过去,“只是火了五颜六色的垃圾桶”;2013年7月起,宁波在老三区3个街道试点垃圾分类,2年快过去了,许多人还是“分不清”“懒得分”。

为“失败”,我们可以找出一大堆理由,但空话从来解决不了任何问题。今年4月,市委、市政府下了“死命令”:到今年底,宁波城区垃圾分类收集覆盖面必须达到50%。这是一场“硬仗”,每个人都应成为“战士”。首先要做的就是:从今天起,关心垃圾,关心这个我们最熟悉不过,而又从未认真对待过的东西。

对于垃圾问题、垃圾分类,你有什么看法、想法、办法,别藏着掖着,说出来,大家集思广益,把这件“最难做的简单事”做起来、做好。

来稿请寄:灵桥路768号宁波日报评论部315010
电子邮箱:jlplb@sina.cn

港澳台唱主角 日泰游后劲足 宁波空港上半年出入境人数同比增13.59%

本报讯(记者张正伟 通讯员任东峰)宁波空港出境游继续保持增长态势。笔者昨天从宁波检验检疫局获悉,今年上半年,宁波空港口岸出入境航班为4235架次,出入境人员为53.30万人次,同比分别增长15.87%和13.59%。其中香港、台湾地区和泰国出入境人员位居各通航目的地前三名。

近年来,随着宁波外向型经济的迅猛发展和对外交流合作日益扩大,宁波栎社国际机场出入境航班和人员已经连续三年保持10%以上的增长率,发展势头强劲。其中往来香港、澳门、台湾地区的旅客是整个出入境旅客的主流,共计29.96万人次,占总人数的56.2%。

5月份中东呼吸综合征在韩国爆发,不料“西边不亮东边亮”,日本游异军突起。作为开通宁波—日本航线的唯一航空公司,东方航空上月将日本航线密度增加了1倍,每周除了周六,其余6天至少有1架次航班飞往日本静冈、大阪。据统计,日本航线2月17日开航以来,静冈、大阪所有班次的平均客座率在90%以上,累计检验出入境旅客24183人次。而泰国游在度过首季度高速增长期后,依然保持了对游客的足够吸引力,出入境航班和人员稳居各通航目的地前三名。据悉,本月和上月,东方航空每周将增加3架次宁波—泰国曼谷航班。随着暑期来临,泰国游和日本游预计会同时火爆。

老小区楼道亮灯工程完成过半 江东点亮1100个“黑楼道”

本报讯(记者王博 通讯员李浩波 江东记者站杨磊)“有了楼道灯,还自动感应,以后晚上上下楼再也不用担心摔倒了!”日前,明楼北楼楼道亮灯工程顺利收官,居民李大伯乐得合不拢嘴,他们小区45幢房屋的139个“黑楼道”全亮了,再也不用摸黑上下楼。

为全面提升、改善江东住宅小区,尤其是老小区居民生活居住环境,江东区委将“老住宅小区楼道亮灯工程”列入政府实事工程项目。江东住建局有关负责人介绍,目前江东区未安装照明灯的楼道有4000余个,主要分布在1998年之前建成的老小区,2015年将确保完成2000个楼道的安装任务。从年初到本月底,全区已完成1100个楼道的安装任务,工程完成量过半。为了考虑节能降耗、长久使用,各相关街道普遍采用了光感声控的LED灯款式,根据明楼东区半年来的使用情况看,每个楼道一年电费不超过20元,远低于目前普遍使用的白炽灯能耗。

江东老小区楼道亮灯工程项目今年预算总投资350万元,工程资金筹集方式灵活多样:区财政以奖代补出资175万元,用于各街道老小区楼道“亮灯工程”的奖励;各实施亮灯工程社区(小区)也集思广益、多方筹资。

鄞州集士港镇给党员干部发“廉政红包”

本报讯(记者朱军备 通讯员张琦)“这个红包不违反相关政策,请收下。”鄞州区第六人民医院包静波医生昨天上班就收到集士港镇纪检干部送来的一个特殊“红包”,打开一看,里面装的是一份“廉洁行医、诚信服务”个人廉洁承诺书。

廉洁承诺书内容包括承诺拒收病人亲属以各种名目赠送的“红包”,决不收受药品、器械供应商回扣及开单提成,合理用药等,遵守廉洁从医各项规定等。廉洁承诺书需要承诺人签字并上交单位,借此警示医务人员常怀律己之心、常修从医之道,筑牢拒腐防变的思想防线。

今年以来,集士港镇纪检部门已陆续向镇政府、医院、城管执法部门等单位干部职工发放了300余份“廉政红包”,倡导广大干部职工自觉增强廉洁自律意识。

社区健康节

由解放军113医院和江东大河社区联合主办的“社区健康节”近日走进辖区建筑工地,爱心志愿者们向农民工兄弟赠送防暑和外伤药品的小药箱,并开展现场体检和健康咨询。(丁安 胡宇鹰 摄)



市慈善总会收到“一日捐”善款544.6万元

本报讯(杨静雅 蔡怀书)笔者从市慈善总会获悉,截至6月30日下午5时,市慈善总会收到市级机关、市属企事业单位、大专院校等330个单位、64822人的捐款544.6万元,其中单位捐款130.1万元,个人捐款414.5万元。

近一周,捐款较多的单位有:宁波宁兴控股股份有限公司80087元,宁波人力资源和社会保障局及所属单位75330元,建行宁波市分行57819元。

近一周,新增或扩大的个人小额冠名基金有7家,到位善款688876.16元。其中李女士再捐50万元,使“晴朗基金”增加到200万元;陈先生捐款10万元,新建“荣盛基金”;一位爱心人士出资47876.16元建立了“一点点爱基金”。

我市将举办“中国航海日”活动 “海上丝绸之路”精品线路上的景点将向市民免费开放

本报讯(记者曹爱方 通讯员沈宁)笔者前天从市旅游局获悉,7月11日是“中国航海日”。当天我市将举办“中国航海日”活动,并推出一条“海上丝绸之路”精品线路。届时,这条精品线路上的景点将向宁波市市民免费开放。

作为“海上丝绸之路”重要的节点城市和起点城市,宁波的保国寺、永丰库遗址、上林湖越窑遗址、招宝山景区、石浦渔港古城等21个景区(点)均已列为中国“海上丝绸之路”旅游推广联盟首批推荐旅游景点。

据介绍,我市“海上丝绸之路”精品线路设定为:庆安会馆—三江口—江北老外滩—镇海沿江路—镇海招宝山景区。7月11日当天,宁波市民只要凭身份证、居住证或临时居住证,就可免费参观这条精品线路上的景点。

宁海大学生争当“小巷总理”

本报讯(通讯员陈军杰 记者孙吉晶)“小巷总理”受到宁海大学生的青睐。近日,在宁海社区专职工作者招聘中,80后、90后成为报名主体,共有441人应聘27个岗位,录取比例16.3:1。其中本科学历233人,大专学历207人,研究生1人。

“随着基层民主政治建设的加强,社区专职工作者在社会工作中扮演的角色越来越重要,广泛地赢得社会认可,也受到大学生青睐。”宁海县民政局副局长潘海明表示。

据悉,该县社区专职工作者任职期间按照职务等级享受工资福利待遇,并参照有关标准享受基本养老保险、基本医疗保险、失业、工伤和女工生育保险等法定保险。社区专职工作者(每年年终考核合格等次以上)每两年晋升一级职务等级。社区专职工作者获得社会工作师初级或中级职称,分别获得每月100元和200元的职业资格津贴。

近年来,宁海县广开进贤之路,鼓励大学毕业生、大学生村官等优秀人才到社区工作。同时,以公开招聘选人、提拔任用留人、组织协商调人,三管齐下完善社区选人机制,带动提升社区专职工作者的整体素质。

3年获2项科技奖,发明的血液透析管保护贴被厂家采纳

宁海一院有个爱发明的护士长

本报讯(记者蒋炜宁 通讯员潘旭婷)一年1.2万人次来做血透,每天每位病人要做4至4个半小时的透析治疗。开机、管路准备、观察病人、下机……对于很多人来说,每天重复这样枯燥的工作,会心生厌倦。然而,宁海县第一医院血液净化中心护士长王素琴却在重复劳动中悟出了新意,3年获得2项科技奖,件件解决病患难题。

6年前,王素琴调入宁海县第一医院血液净化中心。细心的她在熟悉常规工作后,发现病人夏天留置导管感染率要比其他季节高很多。这是怎么回事?有心的她借来历年病人资料,梳理汇总病人的发病情况。结果让她大吃一惊,每年初夏和梅雨季节病人感染率最高。

随后王素琴又联系了宁海县气象部门,了解到当地每年梅雨季节的降雨量和降雨天数,对照病人感染情况,王素琴找出了规律:每年一到梅雨季节和初夏,病人感染率会上升。

尿毒症病人最怕感染,一旦感染就会引发很多并发症。以往为了降低感染率,医院会在管路内加用抗生素。王素琴看在眼里,疼在心里。“来这里做血透的病人家庭条件大多比较差,常用抗生素,多掏钱不说,用久了对人体也不利!”王素琴针对梅雨季节气温高、湿度大、细菌易繁殖,夏天患者出汗较多、出口部位覆盖敷料容易脱落导致感染的情况,提出了两条解决途径:血液中心消毒严格再严

格;保持患者居家环境卫生。双管齐下后,导管感染率直线下降。王素琴还把它写成一个课题,并在长三角推广,这项成果前年获得县科技成果三等奖。

这些年,宁海农村尿毒症患者比例远高于城区。王素琴调来相关数据对比,发现农村患者血色素、蛋白等指标往往偏低。“尿毒症病人最怕贫血,血色素一下降,症状就更严重了,有的会头晕、无力,还会晕倒。”连续数月,王素琴对每位做血透的农村尿毒症患者饮食进行记录,并对照每次化验单。于是,她又找出了一条规律:不平衡的膳食造成血色素不稳。于是,她给每位农村血透患者制订了一份食谱,建议按照食谱吃。数月后,病

人的各项指标明显好转。她将其写成论文,并获得今年宁海科技成果二等奖。

透析病人是很痛苦的,要将全身血液引出,在透析器中与透析液进行物质交换,达到去除体内代谢废物的目的。然而透析液大部分由塑料瓶装,桶口比血液透析管大很多。这样透析液就会暴露在空气中,增加污染的风险。有一天,王素琴路过注射室,看到输液袋上有个无菌瓶口贴。她灵光一闪:桶口何不也来个无菌口贴?她立即行动,到超市买了多种有瓶口贴的饮料,带回家研究。一次次实验,终于做成了血液透析管保护贴。目前这项发明已被厂家采纳,进入临床试验阶段。

河里捞出地笼网

前日上午,江东城管局内河中队队员与内河保洁养护单位员工在长塘河里打捞出15张违规设置的地笼网。地笼网捕鱼是一种掠夺式的捕鱼方式,属于禁止使用工具。经调查,江东区有近20条河道内存在地笼网违规设置现象。针对这一现象,江东城管局将开展为期一个月的整治行动,确保河道水环境安全和行洪通畅。(包静琴 祝青 摄)



黑作坊里生产“国际大牌”

余姚破获一起案值2600万元的伪劣产品案

本报讯(记者蒋炜宁 通讯员曹小琴)一起涉及5个省市,涉案金额高达2600万元的特大生产销售伪劣产品案在余姚告破。涉及的药膏、化妆品、牙膏等10种18万余件,均假冒国际知名品牌,9名主要犯罪嫌疑人被抓获。这是我市机构改革推行市场监管以来,破获的涉案金额最大的一起伪劣产品案。

去年11月下旬,余姚市场监管局文亭市场监管所执法人员,在一次例行进村排查时,发现三市镇的一处厂房白天大门

紧闭,晚上灯火通明,机器全开,常常大桶大桶地运进货,又整车整车地运走,执法人员觉得有问题。

去年12月1日,执法人员对这个处在余姚、慈溪、江北三地交界地带的厂房进行突击检查。发现几名工人正在灌装铝管膏剂,车间内堆满了大量已经打开的化学药品桶;操作台上横七竖八地摆放着各种大小的磅秤、烧杯、量筒。同时,执法人员还发现了大量外文包装产品,经过现场简单翻译,初步认定是医用牙膏、

牙膏、生发水和按摩膏等产品。这些产品说明书中还发现了“处方药”和“药膏”的字样。执法人员意识到这可能是一个假药制造窝点,当即扣押了涉嫌假冒英国葛兰素史克公司的四种型号舒适达牙膏24万多支,涉嫌假冒丹麦勃奥制药有限公司立思丁西地酸乳膏9.3万多支,涉嫌假冒埃及UCCMA公司的药膏17万支,涉嫌假冒英国联合利华公司凡士林护发素3万多支。总计有10类18万余件,还有包装品7万余只。

调查发现,从2013年至被查处时,犯罪嫌疑人陆某和方某夫妇从一包装厂购进制假所需要的铝管、包装印刷材料,聘用临时工,在于三七市镇的制假窝点生产假冒药品、化妆品,销售给黎某等4人。再由这4人通过义乌、广州等地出口至中东、非洲等国际地区。据统计,涉案货值2600万元。此后,余姚市场监管局配合公安部门在宁波、义乌、常州、上海崇明县等地先后抓获了陆某等9名犯罪嫌疑人。目前,这一案件已由余姚检察院提起公诉。